

**Calendarul orientativ a procesului de examinare a cererilor, ofertelor tehnice și ofertelor financiare depuse în cadrul procedurii de licitații pentru oferirea statutului de producător eligibil mare lansate la data de 16 august 2024, în conformitate cu Documentația de licitații și Hotărârea Guvernului nr. 690/2018 cu privire la aprobarea Regulamentului privind desfășurarea licitațiilor pentru oferirea statutului de producător eligibil mare**

*\* Pentru stabilirea datelor orientative, au fost luați în considerare termenii minimi prevăzuți în Regulament și Documentația de licitație, iar Comisia de licitații va depune tot efortul pentru a prioritiza și accelera acest proces, evitând orice întârzieri nejustificate. De asemenea, îndemnăm toți investitorii să se conformeze tuturor solicitărilor în termeni cât mai scurți posibil, pentru a asigura buna desfășurare a procedurii.*

Acțiunea din procesul de licitație	Data orientativă	Comentarii
<p><b>Ședința de examinare și validare a cererilor</b></p>	<p><b>1 aprilie, ora 9:00</b></p>	<p><b>Data fixă</b>, stabilită conform documentației de licitație</p> <p><b>Pct. 61</b> La data, ora și locul stabilite în anunțul privind inițierea procedurii de licitație, Comisia de licitații organizează ședința de examinare a cererilor și a admisibilității investitorilor. Investitorii prezenți la ședință sunt informați cu privire la numărul de cereri și oferte primite și referitor la investitorii care le-au prezentat.</p> <p>62. În cadrul ședinței de examinare a cererilor și a admisibilității investitorilor, Comisia de licitații verifică și examinează:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) dacă demersul de însoțire a fost întocmit și semnat, cu respectarea cerințelor stabilite în documentația de licitație;</li> <li>2) dacă cererea a fost întocmită și semnată, cu respectarea cerințelor stabilite în documentația de licitație și dacă aceasta corespunde acestor cerințe;</li> <li>3) dacă la cerere sunt anexate toate documentele solicitate conform documentației de licitație, inclusiv declarația pe proprie răspundere stabilită la pct.52 subpct. 2);</li> <li>4) dacă investitorul respectă cerințele de admisibilitate conform pct. 42 subpct. 1);</li> <li>5) dacă tehnologia de producere și capacitatea centralei electrice în raport cu care se solicită oferirea statutului de producător eligibil mare se încadrează în limitele și cota maximă de capacitate stabilite pentru licitația respectivă;</li> </ol>
<p><b>Continuarea ședinței</b></p>	<p><b>7 aprilie 2025 ora 9:00</b></p>	<p>Conform <b>pct. 64</b> din Regulamentul privind desfășurarea licitațiilor pentru oferirea statutului de producător eligibil mare aprobat prin HG690/2018 (în continuare Regulament) „Pentru a verifica dacă investitorul corespunde cerințelor de admisibilitate, Comisia de licitații se adresează organelor competente în vederea confirmării veridicității informației prezentate de investitor conform pct.42 subpct.1). Ședința de examinare a cererilor și a admisibilității</p>

		investitorilor <b><i>se întrerupe și continuă după recepționarea răspunsurilor</i></b> , cu informarea prealabilă a tuturor investitorilor despre data, ora și locul preconizat pentru continuarea ședinței.”
<b>Notificarea investitorilor respinși</b>	<b>Până la 5 zile lucrătoare</b> <i>Data orientativă : 9 aprilie</i>	Pct 66 din Regulament prevede „... <i>În termen de până la cinci zile lucrătoare de la finalizarea procesului-verbal</i> , Comisia de licitații transmite o notificare fiecărui investitor respins, indicând motivele respingerii.” Ținând cont de importanța acestor licitații, Comisia va depune tot efortul pentru a notifica investitorii <b>în maxim 2 zile lucrătoare</b> .
<b>Termenul limită pentru depunerea contestațiilor</b>	<b>10 zile lucrătoare</b> <i>Data orientativă : 25 aprilie</i>	Pct 66 din Regulament „...În termen de 10 zile lucrătoare de la expedierea notificării de către Comisia de licitații, investitorul poate contesta decizia de respingere. Contestarea trebuie să precizeze și să justifice motivele pentru care respingerea nu a fost conformă cu prezentul Regulament și documentația de licitație.  <i>îndemnăm toți investitorii să se conformeze tuturor solicitărilor în termeni cât mai scurți posibil, pentru a asigura buna desfășurare a procedurii.</i>
<b>Examinarea contestațiilor</b>	<i>Data orientativă : 29 aprilie</i>	Pct 66 din Regulament „ ... După primirea contestației, Comisia de licitații, în termen de cinci zile lucrătoare, examinează și decide cu privire la argumentele prezentate de către investitor.”  <i>Ținând cont de importanța acestor licitații, Comisia va depune tot efortul pentru a se întruni în ședință de examinare a contestațiilor imediat în ziua următoare după expirarea termenului de depunere a contestațiilor (cu luarea în calcul a zilelor de sărbătoare nelucrătoare)</i>
<b>Ședința de deschidere și calificare a ofertelor tehnice</b>	<i>Data orientativă : 30 aprilie</i>	Deschiderea ofertelor tehnice este condiționată de finalizarea examinării contestațiilor. Data exactă va fi comunicată tuturor investitorilor declarați admisibili.  <i>Comisia va depune tot efortul pentru a accelera procesul, evitând tergiversarea lui</i>
<b>-Solicitarea informațiilor suplimentare (dacă este cazul)</b>	<i>Perioadă orientativă 2 - 8 mai.</i>	Componentă suplimentară Pct. 70 din Regulament. „În scopul verificării faptului că investitorul îndeplinește cerințele de calificare a ofertei tehnice și/sau în cazul unor abateri nemateriale de la cerințele ofertei tehnice care pot fi rectificate fără a modifica substanțial oferta tehnică, Comisia de licitații are dreptul de a solicita investitorilor să prezinte informații suplimentare și rectificări corespunzătoare, dacă este

		cazul, oferind un termen necesar pentru prezentarea informațiilor suplimentare solicitate conform pct.19.” (minim 5 zile lucrătoare) <i>îndemnăm toți investitorii să se conformeze tuturor solicitărilor în termeni cât mai scurți posibil, pentru a asigura buna desfășurare a procedurii.</i>
<b>-Continuarea ședinței pentru calificarea ofertelor tehnice (dacă este cazul)</b>	<i>Data orientativă 12 mai</i>	Această etapă este condiționată de solicitările de informații suplimentare. În cazul în care nu vor fi necesare solicitări adiționale de informații, această etapă nu va avea loc. <i>Dacă această etapă va avea loc, Comisia va depune tot efortul pentru a se întruni în ședință, imediat în ziua următoare după expirarea termenului de prezentare a informațiilor suplimentare solicitate (cu luarea în calcul a zilelor de sărbătoare nelucrătoare)</i>
<b>Notificarea investitorilor respinși (pentru oferte tehnice)</b>	<b>Până la 5 zile lucrătoare</b> <i>Date orientative a) 2 mai b) 13 mai</i>	Pct. 88 „... În termen de până la cinci zile lucrătoare de la finalizarea procesului-verbal, Comisia de licitații transmite o notificare fiecărui investitor ale cărui oferte incorecte urmează a fi respinse, indicând motivele respingerii.” Această perioadă e condiționată de posibilitatea solicitării informațiilor suplimentare de la investitori. Dacă <b><u>NU vor fi</u></b> solicitate informații atunci data orientativă este <b>a)</b> Dacă <b><u>VOR fi solicitate</u></b> informații suplimentare atunci <b>b)</b> . <i>Ținând cont de importanța acestor licitații, Comisia va depune tot efortul pentru a notifica investitorii în maxim o zi lucrătoare.</i>
<b>Termenul limită pentru depunerea contestațiilor</b>	<b>10 zile lucrătoare</b> <i>Date orientative a) 19 mai b) 27 mai</i>	Pct 88 din Regulament „... În termen de 10 zile lucrătoare de la expedierea notificării de către Comisia de licitații, investitorul poate contesta decizia de respingere a ofertei.” După scenariul existent, în dependență de momentul notificării investitorilor respinși, sunt 2 date orientative: a) ( cu luarea în calcul a zilei de 9 mai -zi liberă ) <i>îndemnăm toți investitorii să se conformeze tuturor solicitărilor în termeni cât mai scurți posibil, pentru a asigura buna desfășurare a procedurii.</i>
<b>Examinarea contestațiilor</b>	<b>Până la 5 zile lucrătoare</b>	Pct 88 din Regulament „...După primirea contestației, Comisia de licitații, în termen de <b>cinci zile lucrătoare</b> , examinează și decide cu privire la argumentele prezentate de către investitor.”

	<p><i>Date orientative</i> a) 20 mai b) 28 mai</p>	<p><i>Ținând cont de importanța acestor licitații, Comisia va depune tot efortul pentru a se întruni în ședință de examinare a contestațiilor imediat în ziua următoare după expirarea termenului de depunere a contestațiilor</i></p>
<p><b>Ședința de deschidere și examinare a ofertelor financiare</b></p>	<p><i>Date orientative</i> a) 21 mai b) 29 mai</p>	<p>Pct. 88 „... După analiza ofertelor tehnice și stabilirea listei ofertelor tehnice calificate, secretarul Comisiei de licitații întocmește procesul-verbal privind calificarea ofertelor tehnice, în care se consemnează ofertele tehnice calificate ce urmează a fi evaluate prin deschiderea ofertei financiare, precum și ofertele incorecte ce urmează a fi respinse, cu menționarea argumentelor privind respingerea ofertelor respective. În procesul-verbal respectiv se stabilește data, locul și ora preconizate pentru ședință în cadrul căreia urmează a fi deschise și evaluate ofertele financiare.</p> <p><i>Comisia planifică să se întrunească imediat după finalizarea procedurii de contestare.</i></p>
<p><b>Departajare pentru ofertele marginale</b></p>	<p><i>Date orientative</i> a) 21- 31 mai b) 29 mai -9 iunie</p>	<p><b>A se vedea pct. 97 din Regulament</b></p> <p>97. Comisia de licitații stabilește ofertele marginale și regulile de departajare în documentația de licitație, care pot include una sau o combinație a următoarelor elemente:</p> <p>1) în cazul unei oferte marginale, Comisia de licitații solicită reconfirmarea în termen de cel puțin 24 de ore a prețului, cu condiția ca respectiva capacitate pentru care investitorul solicită oferirea statutului de producător eligibil mare să fie redusă astfel încât cota maximă de capacitate pusă în licitație să fie acoperită exact:</p> <p>a) conform pct.41, dacă documentația de licitație stabilește că investitorii pot depune oferta doar pentru o parte din capacitatea instalată a centralei/centralelor electrice pentru producerea de energie electrică din SRE, investitorul marginal care a reconfirmat prețul va avea dreptul să mențină capacitatea instalată a centralei electrice propuse inițial, cu condiția respectării cerințelor stabilite în pct.41;</p> <p>b) dacă investitorul marginal nu a reconfirmat prețul, Comisia de licitații solicită reconfirmarea de la investitorul clasat următor și, respectiv, următorul investitor și așa mai departe, aplicând regulile de ofertă marginală până când cota maximă de capacitate este alocată în întregime sau nu mai rămân investitori calificați;</p>

		<p>2) în cazul în care au fost depuse două sau mai multe oferte la același preț și capacitățile de producere a energiei electrice din surse regenerabile de energie scoase la licitație se încadrează în cota maximă de capacitate alocată de către Guvern, investitorilor li se atribuie statutul de producător eligibil mare;</p> <p>3) în cazul în care au fost depuse două sau mai multe oferte la același preț, dar capacitatea de producere cumulativă depășește limitele cotelor maxime de capacitate aprobate de Guvern, Comisia de licitații stabilește o rundă de negociere a prețului, indicând pasul minim de scădere și termenul acordat pentru depunerea ofertei. Se oferă statut de producător eligibil mare, ofertelor cu cel mai mic preț, până la atingerea cotelor maxime de capacitate stabilite de Guvern, sub rezerva regulilor ofertei marginale pentru o singură ofertă marginală:</p> <p>a) dacă după runda de negociere au rămas cote de capacitate nealocate, iar capacitățile cumulative de producere a energiei electrice din surse regenerabile de energie ale investitorilor depășesc cota maximă de capacitate nealocate, Comisia solicită acestora reconfirmarea capacității și a prețului în termen de cel puțin 24 ore. În cazul reconfirmării capacităților și a prețului, se oferă statut de producător eligibil mare, investitorului/investitorilor cu cel mai mic preț;</p> <p>b) dacă după runda de reconfirmare, prețul și capacitățile confirmate sunt identice, Comisia de licitații oferă un termen adițional de cel puțin 24 de ore, pentru micșorarea prețului și reconfirmarea capacităților. În cazul în care niciun investitor nu scade prețul și/sau capacitatea, licitația se anulează pentru cota de capacitate rămasă nealocată.</p>
<b>Ședința de stabilire a câștigătorilor licitației</b>	<i>Date orientative</i> a) 3 iunie b) 10 iunie	În dependență de expirarea perioadei de departajare.
<b>Notificarea investitorilor câștigători și respinși (pentru oferte financiare)</b>	<b>Până la 5 zile lucrătoare</b> <i>Date orientative</i> a) 4 iunie b) 11 iunie	Pct 99. În termen de 5 zile lucrătoare de la data la care a fost semnat procesul-verbal privind evaluarea ofertelor financiare, Comisia de licitații informează investitorii declarați câștigători, necâștigători, precum și pe cei ale căror oferte au fost respinse, cu indicarea motivelor respingerii.  <i>Se planifică notificarea investitorilor în maxim o zi lucrătoare.</i>
<b>Perioada de înregistrare a persoanelor juridice în</b>	<b>60 de zile calendaristice</b>	Pct. 100. Persoanele fizice sau juridice, care nu sunt înregistrate în Republica Moldova, inclusiv consorțiile, care au fost declarate câștigătoare ale licitației, în termen de 60 de zile calendaristice din momentul anunțării rezultatelor de către Comisia de licitații, sunt obligați să parcurgă

<b>Republica Moldova (după caz)</b>		<p>procedura de înregistrare de stat a persoanei juridice în Republica Moldova și să prezinte Comisiei de licitații copia deciziei de înregistrare a întreprinderii sau extrasul eliberat de organul înregistrării de stat, în vederea aprobării hotărârii privind oferirea statutului de producător eligibil mare, conform pct.111.</p> <p><i>Această etapă este opțională, doar pentru acei investitori care nu sunt înregistrați în Republica Moldova.</i></p>
<b>Aprobarea Hotărârii Guvernului privind oferirea statutului de producător eligibil mare</b>	<p><i>Date orientative:</i></p> <p>a) <i>Iunie 2025</i></p> <p>b) <i>Septembrie 2025</i></p>	<p>În dependență de statutul investitorului (înregistrat în Republica Moldova/ urmează a fi înregistrat)</p> <p><i>Pentru a nu tergiversa procesul, se ia în calcul aprobarea Hotărârii Guvernului privind oferirea statutului de producător eligibil mare, pentru acei investitori declarați câștigători care deja sunt înregistrați în Republica Moldova (luna iunie) și ulterior pentru cei care se vor înregistra în Republica Moldova</i></p>